

干部沉下去 人才浮上来

# 中原区选拔300余名干部下基层

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 耿淑洁)基层是块“试金石”。中原区立足干部管理创新,不断拓宽选拔任用干部渠道,树立“在基层一线培养选拔干部”的选人用人导向。日前,中原区出台一项举措:一次性选拔300余名区直机关单位优秀干部到基层一线重点岗位锻炼。

昨日,记者走访中原区几个局委,办公室里议论的焦点话题就是几个正科级干部下街道办、驻村的事。区里动真格,发展任务重的各街道办也抓住机会,给下派干部压任务、压担子。“实践是最好的老师,基层是最好的课堂,只有到一线去挂职锻炼,才能更好地体现什么是为民服务。”中原区委组织部负责人说。

措施的推出,中原区上下已形成共识。据中原区委组织部负责人介绍,此次机关干部下基层,要彻底脱离岗位,时间为3年,业绩考核基层说了算。仅几天时间,全区50余个单位上报了300余人,报名的干部中35岁以下218人,占总人数的1/3,大专以上学历250余人,年轻的高学历干部成为此次培养锻炼的主力军。

派干部下去,干部管理紧跟。中原区委组织部一方面强化日常管理,建立区委组织部和锻炼单位“二位一体”的管理体系,要求锻炼干部每季度要向区委组织部上报

锻炼单位主要领导签字的季度工作小结,作为考核考察锻炼干部的主要依据之一;锻炼单位根据锻炼人员岗位确定情况,划分了30余个锻炼小组,明确责任人对锻炼人员管理、培养和监督,使选派锻炼干部大事小有人管、思想工作有人做、遇到问题有人帮。另一方面,强化责任考核,制定了考核办法,建立干部锻炼期间个人动态考核档案,实现全程跟踪管理、全程纪实的考核监督机制。

为确保干部真正下基层,明确规定锻炼干部在锻炼期间接受锻炼单位管理,彻底放下原单位工作,全身心投入基层工作。为确保干部放心下基层,明确规定锻炼干部在锻

炼期间原单位职务、待遇不变,工资补贴由原单位按在职干部待遇予以发放。同时,中原区委负责人也表示,以后干部提拔任用只从下派锻炼干部中选拔,想从机关提拔已经不可能。

“从‘家门’到‘校门’再进‘机关门’,这是不少干部的成长路线图,通过选拔优秀机关干部到基层一线重点岗位,使‘三门’干部迅速成长为‘坐下来能写、站起来能说、走出去能干’的‘三能’干部,变伯乐相马为赛场选马,有效避免了人才选拔的人为因素,使优秀干部在经济社会发展一线成长历练,自然生成。”中原区委书记赵书贤说。

## 方言英雄会

本报记者 聂春洁 通讯员 李松华

“夜黑儿,外先树上有个嘛儿鸟,叫了一黑……”17日上午,建中街庆丰社区举办了一场“方言英雄会”,操着各地方言的居民在这里大显身手,说方言、解方言,乡音伴随着阵阵欢笑,让不少新居民一下找到了归属感。

作为郑州方言的代表,家住庆丰街45号院的尹俊之老人讲了一个故事:“树上姑堆着俩鸟,着鸟对那鸟说,你往边其姑堆姑堆,我快掉下去了……”他的故事刚开头,下面已经是笑声一片,有小朋友在家长的鼓励下,抢着大声说:“我知道,姑堆就是蹲下的意思!”引来观众一片掌声。尹俊之感叹说,方言也是种文化,现在在很多年轻人只会说普通话,对于文化传承并不全是好事,“社区举办的这种活动很有意义,听听各地的方言,我们也增长了不少见识,以后大家交流起来就有更多话题了”。

庆丰社区书记曹艳娟介绍,如今社区外来居民多,很多外地老年人过来帮儿女带孩子,他们不会讲普通话,又不好意思用方言和其他居民交流,时间久了容易变得孤僻。社区特地举办了这场“方言英雄会”,鼓励居民用讲故事的方式,分享、解释自己的方言。出乎社区意料的是,活动的受欢迎程度超出了预期。“我们本是想借这个活动,鼓励新来的老年居民出来和大家交流一下,没想到很多居民带着孩子过来,说是想让孩子学学自己小时候说的语言。”曹艳娟说,社区今后会经常举办类似活动,鼓励居民用方言交流感情、增进友谊。

## 区街动态

金水区

### 着力服务零就业家庭

本报讯(记者 王影 通讯员 邢旭东)金水区人社局主动服务处于失业状态并具有劳动能力和就业意愿的零就业家庭成员,及时开展有针对性的帮扶,使其在一个月内实现稳定就业。

金水区人社局按照“出现一人,认定一人,扶助一人,稳定一人”的思路,大力宣传就业扶持政策,帮助零就业家庭成员转变就业观念,对零就

家庭成员进行信息登记,对有就业意愿的零就业家庭成员制定帮扶计划。向其免费提供岗位信息、就业培训、就业援助等专项服务,帮助他们尽快掌握就业基本技能,提高就业或创业能力。同时,推荐零就业家庭成员在政府开发的公益性岗位就业,对其实行跟踪服务,开展就业指导,提高零就业家庭成员就业稳定性。

中原区

### 255个老旧小区改造完成

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张晨)老旧小区整治改造工作是2013年市、区两级政府“十件实事”之一,昨日,记者从中原区了解到,中原区已经顺利完成今年市里下达的老旧小区整治改造任务。

2013年,中原区改造总体数量为255个,共涉及9个街道办事处、66个社区,投入资金4712万元。此次改

造,中原区确定由区房管局牵头,联合造价公司、区财政评审中心、办事处、社区对辖区内老旧小区楼院逐个排查、逐项登记,将符合条件的老旧小区楼院纳入整治改造计划。在各方共同努力下用时50天,14个标段255个楼院已全部完工,初验已完成,目前正组织对工程质量进行验收。

五里堡街道

### 查处10家无证幼儿园

本报讯(记者 赵文静 通讯员 王苏云)近日,五里堡街道组织17个社区对辖区幼儿园进行拉网式排查,共查出10家无证幼儿园。

“无证幼儿园普遍存在灭火器过期、数量不够,电线私拉乱扯,安全出口标志不明显,消

防通道堵塞,私自搭建泡沫板房,使用燃煤灶等大量消防安全隐患,家长们给孩子选幼儿园一定要谨慎。”据五里堡街道办事处工作人员介绍,目前,街道已对10家无证幼儿园逐一下达了整改通知书,并明确指出了整改内容,确定整改期限。

文化路办事处

### 联合执法打击黑作坊

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘倩 李央央)昨日上午,文化路街道办事处联合质监、食药、工商、公安、环保、房管、执法、卫生等职能部门在文丰社区、关虎屯村开展网格化联合执法行动,集中对该区内的10家无证食品摊贩和4家食品加工黑作坊进行整治清理。

通过一上午各部门的紧

密配合,联合执法小组责令关闭文丰社区的10家无证食品摊贩,对关虎屯村内的4家卤肉、外卖等非法食品加工作坊进行了现场检查,依法扣押查封了他们的操作设施。此次联合执法行动,集中对该区内的10家无证食品摊贩和4家食品加工黑作坊进行整治清理,保障了周边居民的饮食安全和生活环境。



本报讯(记者 聂春洁 通讯员 宋俊芳 陈艳文)最近,一只可爱的卡通狗天天在福华街辖区街头晃悠,它身带印有“亲,喜欢我,你就给我办证吧”字样的绶带,不停地向驻足围观的群众讲解文明养犬知识。福华街街道近日大力宣传文明养犬,并成立文明养犬督察队上路督查,使得辖区不文明养犬行为大幅减少。

## 卡通狗街头宣传文明养犬

自我市规范养犬专项治理工作开展以来,这支卡通狗作为福华街街道文明养犬的“宣传大使”,已经接连在街头奋战了多天,向居民宣传文明养犬的必要性,并负责解答居民各种疑问。街道还成立文明养犬督察队,坚持每天早7点至9点,晚6点至10点,对辖区公共场所不文明养犬、遛犬行为进行劝阻,督促养犬人自觉办证、年检,按规定遛犬。

通过有力的引导和督促,目前在福华街街道辖区内,多数居民都能做到在规定时间内遛狗,积极为狗办证。

## 戏曲室里曲声悠扬

本报记者 王影 通讯员 李英洁

“好!再来一个!”悠扬的曲调伴随着笑声与掌声,不时地从金水区豫教社区戏曲室传出。十几位老人有唱的、有伴奏的,劲头十足地表演豫剧连唱。

居民王保才大爷是戏曲室铁杆戏迷,也是社区小有名气的“角儿”。“有了这个戏曲室,我心里甭提有多高兴了。”王大爷乐得眉开眼笑,由于家里子女在外上班都很忙,最爱的二胡成了他忠实贴心的好朋友,每天早晚总要拉上一拉。

起初原本在家孤僻的他,好不容易和几个爱好戏曲的老人组织在一起拉拉琴、唱唱戏,但是因为在家拉二胡多次遭到邻居的投诉,到小区公园里遇上天气不好和严寒酷暑也练不成,这事堵在心里可愁坏了,戏曲室的成立把他的难题解决了。

戏曲室专门配备了暖气、电扇、储物柜、桌子、凳子,夏不怕酷暑,冬没有严寒。戏曲室还成立了戏曲队,带动了周边的居民踊跃参与,还

时常组织公益演出,为更多人送去欢乐,社区戏曲室越办越红火。豫教社区工作人员告诉记者,社区老年人口占了不小的比例,而且很多子女常年不在老人身边,让他们老有所乐成为社区一项重要工作。为此,社区整合已有的为老服务资源,成立了戏曲室、文化苑、茶艺室、舞蹈室、棋牌室等文化娱乐场所,并发动辖区群众特别是老年人根据各自兴趣参与。活动室一建好,这里就天天曲声不断。



昨日,管城区红十字会组织辖区幼儿园教师及家长应急救护知识集中培训,来自全区的80多名幼儿教师及幼儿家长参加了集中培训。

本报记者 栾月琳 通讯员 秦凤娟 摄

大石桥办事处推出“一网格一党小组一阵地”的工作模式

## 致力构建立体式便民服务圈



为强化师生的消防安全教育及自救能力,日前,中原区华山路小学举行了消防安全疏散演练活动。

本报记者 孙志刚 通讯员 张黎 摄

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 周佳梦)网格越织越密,组团式服务呼之欲出。大石桥街道办事处创新推出的“一网格(精品式网格)、一党小组(特色型党小组)、一阵地(区域化新阵地)”的工作模式,为构建立体式便民服务圈夯实了基础。

彰显品牌示范效应,打造高效便捷的精品式网格。按照“一网格一品牌、一网格一特色”的理念,积极开展精品网格创建活动,通过创建特色明显、具有带动和示范作用的网格,实现“有效管理、高效服务”

的目标。

着眼服务功能互补,打造深度融合、组团式服务。“网格化管理、组团式服务”工作的推广创新起源于党员联系和服务群众工作,而后的根基主要是党小组、联户党员这两大群体。因此,大石桥街道办事处在网格工作推广之初,就提出了“一网格一党小组”的工作模式,并着眼于服务功能的互补与完善,打造与网格相匹配的党小组,力求深度融合。

延伸基层组织触角,打造自主开放

的区域化新阵地。鉴于群众反映问题和网格长下网格时间上的错位,以及个性化服务需求日趋增多等实际,该办按照分布合理、基础条件好、能发挥作用的要求,充分整合现有资源,打造了一批开放式、全天候的区域化新阵地,进一步延伸基层党组织的服务触角,方便网格群众日常服务、交流和学习。按照功能作用来看,大致可分为三种类型。一是纠纷调解型,主要负责邻里纠纷、家庭矛盾等群众在生产生活中遇到的问题,征求群众意见和建议,具体由责任心强、威信

威望高、群众工作经验丰富、政策法规熟悉的网格工作者担任调解员,及时为社区居民排忧解难。二是志愿服务型,结合创先争优活动,积极开展党员志愿者服务活动,打造老百姓身边的“服务中心”,为党员群众提供家政服务、爱心医疗、法律咨询、居家养老等便民服务项目。三是学习交流型,按照每一个学习阵地“四有”标准:即有一套学习制度、有一套学习资料、有一架党报党刊、有一本活动记录,打造党员群众学习培训的“教育中心”。